

ИЗВЕСТИЯ

№230

(29968)

6 декабря 2017

Среда

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

07 «Массовый юмор — лишь веяние времени»

Актер Дмитрий Нагиев — о потребностях телезрителей, новых фильмах и мифах о себе



03 С крыши снесло

Михаил Саакашвили за один день успел побывать под арестом, сбежать от СБУ и собрать митинг за отставку Петра Порошенко

07 По разным лекалам

Директор Театра имени Вахтангова Кирилл Крок — о том, почему культура не услуга и требует особого законодательства

06 «Мы забыли вкус натуральных продуктов»

Ученые, чиновники и производители обсудили на круглом столе в «Известиях» качество мяса, хлеба и молока, которые мы едим

Без России никуда

Наши спортсмены смогут участвовать в Олимпиаде в Пхенчхане под нейтральным флагом



Российские олимпийцы защитят честь Родины под любым знаменем | РИА Новости | Владимир Сергеев

Тимур Ганеев, Алексей Фомин, Татьяна Байкова, Алексей Забродин, Георгий Асатрян

В Лозанне прошло заседание исполкома Международного олимпийского комитета (МОК), на котором решался вопрос о допуске сборной России на Олимпиаду в Пхенчхане. По итогам шестичасового совещания руководитель МОК Томас Бах объявил, что спортсменам из РФ предложено выступить в Южной Корее под нейтральным флагом. Лишен аккредитации

Олимпийский комитет России (ОКР), а ряд спортивных функционеров пожизненно отстранены от участия в Играх. Кроме того, МОК объявил, что РФ необходимо выплатить компенсацию в размере \$15 млн, потраченных на антидопинговое расследование. В Москве решение комитета в отношении ведущей олимпийской державы сочли дискриминационным и политизированным.

Судьбу сборной России решали 14 членов исполкома МОК, большинством голосов высказавшиеся за уча-

стие наших спортсменов в Играх под нейтральным флагом. Их убедили доводы комиссий Дениса Освальда и Самуэля Шмида, которые расследовали факты применения россиянами запрещенных препаратов во время Игр-2014 и причастность государства к допинговой программе.

Председатель временной комиссии Совета Федерации по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела РФ Андрей Кли-

мов назвал решение МОК ангажированным.

— Никаких доказательств так и не прозвучало, а решения, которые приняты, связаны не с допингом, а с желанием неких манипуляторов, сидящих в «серой зоне», использовать спорт в качестве одного из инструментов оказания политического давления на Россию, — заявил сенатор. — У нашей комиссии были сведения о подобных намерениях задолго до этого. Нам стало известно, что

представители США вели разговоры с иностранными дипломатами и общественными деятелями, буквально науськивая, чтобы те использовали спортивную тематику для дискредитации России. Всем хотелось получить это словосочетание: «Россия виновата».

Помимо отстранения сборной было наложено еще несколько жестких санкций. Во-первых, никто из участников Олимпиады в Сочи не сможет поехать в Корею. **08 →**

В НОМЕРЕ

Закупки Минфина могут ослабить рубль на 30 копеек **C.04**

Губернаторским ёлкам подобрали новую аудиторию **C.02**

Премьер-министр Афганистана Абдулла Абдулла: «Талибан нет места среди людей» **C.03**

Минпромторг предложил ввести стандарт переработки нефти **C.04**

Пушкинский музей подержал передвижников и импрессионистов **C.07**

«Спартак» ставит на победу в Ливерпуле **C.08**

МНЕНИЯ

Выстоять вопреки Олимпийский чемпион Егор Мехонцев — о решении МОК допустить российских спортсменов на Игры в Пхенчхане под нейтральным флагом **C.08**

Зеркальная взаимность Политолог Кирилл Коктыш — об ответных действиях России в отношении американских СМИ **C.03**

Имидж как коммуникация Политолог Глеб Кузнецов — о символическом значении костюма в политике **C.02**

Хрупкий баланс Эксперт Михаил Успенский — о налоговом компромиссе бизнеса и государства **C.05**

Криптовалюты на саморегулировании

Владимир Зыков

Регулирование рынка криптовалют предлагается отдать отраслевой организации. Такую инициативу выдвинул экспертный совет при комитете Госдумы по финансам. В него входят депутаты Госдумы, представители Минфина, Минэкономразвития, Росфинмониторинга, ФСБ, МВД, Сбербанка, ВТБ и др. Предварительно предлагается принять закон, определяющий понятия криптовалюты, блокчейна и ICO (Initial Coin Offering — первичное размещение криптовалюты). Ряд экспертов считают саморегулирование оптимальным для этого рынка из-за его быстрого развития. Другие опасаются, что отраслевая организация будет лоббировать интересы своих членов, не учитывая мнение малых игроков.

Участники заседания экспертного совета обсудили вопрос о создании в России саморегулируемой организации (СРО) для рынка криптовалют (копия протокола имеется у «Известий»).

— Правильный подход в данной ситуации был бы в создании рамочного закона, — заявил на заседании член

наблюдательного совета ВТБ Валерий Петров. — У нас тоже есть возможность быстро решить эту проблему. Оговорить базовые подходы, с одной стороны. А с другой — сделать упор на регулирование через СРО.

Идею рамочного регулирования новой отрасли на заседании поддержал председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. По его словам, будущий закон должен быть «очень гибким, позволяющим рынку нормально и спокойно работать».

Участники совещания отметили, что взять на себя функции СРО в данной отрасли может Российская ассоциация криптовалют и блокчейна (РАКИБ), председатель наблюдательного совета — советник президента РФ Герман Клименко.

Директор юридического департамента Центрального банка России Алексей Гузнов отметил на заседании, что перед созданием СРО нужно понять, «на базе чего и каких общих признаков индустрия объединяется в рамках саморегулирования». После этого следует внести информацию о СРО в нормативные доку- **04 →**

Космическая программа «улетела» в будущее



Дмитрий Струговец, Сергей Вальченко

Авария разгонного блока «Фрегат» 28 ноября заставила серьезно изменить программы стартов с трех космодромов. На следующий год отложен третий запуск с «Восточного» — новые российские спутники связи ОЗв с французского космодрома Куру. Во всех этих случаях предполагается использовать разгонный блок «Фрегат». Госкорпорация «Роскосмос» приняла решение приостано-

вить их эксплуатацию на время расследования причин аварии. По мнению экспертов, ракетно-космической отрасли лучше понести убытки, но устранить проблему, чем рисковать дорогостоящей космической техникой и своей репутацией.

В «Роскосмосе» «Известиям» сообщили, что уточненный график пусков ракет «Союз» с разгонными блоками «Фрегат» будет определен после завершения работы аварийной комиссии. Пока же использование «разгонников» приостановлено.

— Продолжается выяснение причин нештатной ситуации при запуске 28 ноября 2017 года, — рассказали в госкорпорации. — Работа комиссии планируется до 15 декабря 2017 года. **02 →**

Иностранцы облюбовали банковский сектор

Инна Григорьева

Иностранцы не спешат уходить с российского рынка банковских услуг, несмотря на санкции и высокие риски. Совокупный уставный капитал действующих финансовых организаций, в которых среди учредителей присутствуют иностранные граждане, вырос до 2,5 трлн рублей. Об этом говорится в исследовании РЭУ им. Г.В. Плеханова. Аналитики отмечают, что интерес зарубежных инвесторов к российскому банковскому рынку поддерживает реализация крупных инфраструктурных проектов, которые им выгодно кредитовать.

К середине 2017 года в России осталось 170 банков, акционерами которых в той или иной степени являются иностранцы. В докризисном 2014 году их было 251. Крупнейшими среди них являются банки с итальянским капиталом — «ЮниКредит» и Банк Интеза, а также австрийским — Райффайзенбанк.

В последние годы на российский рынок также пришло несколько иностранных банков. Так, прежде всего активность проявили финансовые организации с китайским капиталом —

Чайнасельхозбанк, «Чайна Констракшн», а также корейский КЭБ ЭйчЭнБи Банк.

Вопреки международным санкциям и повышенным рискам ведения банковского бизнеса в России иностранцы не спешат отсюда уходить. Общий уставный капитал действующих кредитных организаций, в которых присутствуют нерезиденты, вырос до 2,5 трлн рублей. Об этом говорится в исследовании РЭУ им. Г.В. Плеханова. Анализ трендов денежно-кредитной системы и финансовых рынков, с которым ознакомились «Известия». За последние 12 лет совокупный капитал увеличился на 2,1 трлн рублей.

«Особенно привлекательными для нерезидентов остаются банки со стопроцентным участием иностранного капитала. В настоящее время в России работает 67 банков такого типа. Причем 45 организаций имеют уставный капитал, превышающий 1 млрд рублей, что автоматически подразумевает универсализацию их операций», — говорится в исследовании. **04 →**

ISSN 0233-4356
9 770233 435004